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Országos vásáraink.
Iparosaink, kereskedőink, sőt még 

a vásárló közönség is. egyaránt sokal­
ják már úgynevezett országos vásárain­
kat s mig az előbbiek kény testiségből 
kirakodnak áruikká1, addig az utóbbiak 
feléje sem néznek, azon igen helyes 
feltevésből indulva ki, hogy szükség­
leteiket bármily időben, ép olyan gyor­
san és ép olyan árak mellett, vásár 
nélkül is beszerezhetik.

Hogy a sok országos vásár mennyi­
re nincs hasznukra az iparosoknak, mu­
tatja azon körülmény, hogy mindinkább 
kevesebb számmal keresik fel az idegen 
iparosok és kereskedők a piaezokat. 
hol megfelelő százalékra árulni képte­
lenek. És még inkább bizonyítja ezt a 
vagyon bukottak nagy tömegének a tör­
vényszékek előtt hangoztatni szokott 
azon vallomása és védekezése, hogy 
tünkre jutásnak és bukásuknak csaknem 
egyedüli álló oka a — sok vásár.

Külömben ez nagyon természetes, 
ha tudjuk, hogy egy vásár költségei 
mily nagy öszegekre rúgnak. Mert an­
nak az iparosnak és kereskedőnek, ki 
a piaczon megjelen, ha költségeit be­
szerezni s még némi kis haszonra és 
szert akar tenni, százakat és ezreket 
kellene árulnia, a mi pedig a mai vi­
szonyok között a lehetetlenséggel ha­
táros számítás.

Es az iparosok, kereskedők összes 
terveit halomban dönti még inkább azon 
körülmény, hogy a vásárok sűrű egy­
másutánban követik egymást, a mi an­
nál nagyobb veszteséggel jár iparosaink 
és kereskedőinkre nézve, mert áruikat 
a por és a szemét tünkre teszi s be­
vételük még sincsen annyi, hogy abból 
jóformán csak a kirakodás költségeit is ! 
fedezni tudnák. Azok az idők midőn a 
vásárok még fontos közgazdasági ténye-. 
zőt kepeztek a forgalomban és neve­
zetes szerepet vittek a határidőhöz kö- j 
tött fizetések teljesítése tekintetében, i 
már régen elmúltak s ma már nem a j 
vásárok alkalmával egyenlittetnek ki a 1 
váltók, lianem épen megfordítva, vá­
sárok után nyílik a legtöbb csőd.

Egyik kereskedelmi és iparkamara | 
évi jelentése hűen tükrözi vissza a köz- j 
gazdasági viszonyokat, a hol azt mondja: 
„Figyelemmel kísértük a vásárokra 
járó csizmadia -— és czipésziparosokat 
is arról győződtünk meg, hogy azoknak 
anyagi helyzete évről-évre mindig rosz-

szabbá válik. Egyszerű oka pedig ennek 
az, hogy nyáron, a roppant hőségben, 
a port nyelve várják a vevőktől a sze­
rencsét, de hiába, mert azoknak a láb­
beli olyankor sehogysem, vagy nagyon 
nyomott árakon kell. Télen pedig; még 
ennél is rosszabb a helyzetük. Árulni 
egyik iparos sem tud, hisz a vevő sok­
kal okosabb, semhogy olyan fagyos idő­
ben szerezze be a szükséges ruháza­
tot. Az iparos azonban törekszik és tá­
rad. hisz és bízik, küzd télen és nyá­
ron. mert kénytelen vele. Otthon a csa­
ládja kenyérre, a borkereskedő pedig 
az anyag árára vár Es mi az eredmény f 
Egy-két pár lábbeli elkel, ennek az árá­
ból kenyeret szerez, de a kereskedő­
nek anyagra való nem jut igy aztán 
öregségére adóssága gyarapszik, de va­
gyona csökken.

Azt hiszszük, ezek az állítások tel­
jen n ráillenek mindenik vásárra s kü­
lönösen most, midőn annyi panaszt iial-

ronaör protestáns legyen, a százados 
gyakorlat mégis az. hogy a protestáns 
koronaőr fölváltva választatott az ev. 
ref. és az ág. ev. hazafiak közül. így 
p. o. Yay Miklós báró előtt is Prónajy 
Albert báró volt a protestáns koronaőr. 
Ezt a régi uzust megszegni, épen most, 
a felekezeti érzékeny kedések klasszikus 
idejében, valóban nem volna helyes do­
log még a Tisza ! 
veltségii személye kedvéért sem.

jajos gróf közked-

iunk, elérkezettnek láíjik időt arra.
nézve, hogy a hatóság figyelmét felhív­
juk a szomorú állapotokra, melyek közé 
iparosaink jutottak sok vásár foly­
tán jutottak. Véleményeink szerint az 
iparhatóság köréből mozgalom volna 
indítandó az iránt, hogy országos vá­
sáraink száma redukálíassék.

Ha sok költséggel és fáradsággal 
járó országos vásáraink ekként össze­
vonatnának, iparosaink és kereskedőink 
nagy kiadástól lennének yiegóva és a 
siker is sokkal valószínűbbé válnék. Mi 
hisszük, hogy az illetékes körök az erő­
sen nyilvánuló óhaj elől nem fognak 
kitérni, de szükségét látjuk annak, hogy 
a kezdeményező lépéseket az érdekelt 
iparosok magok tegyék meg az ügy ér­
dekében s a vásárok összevonásának 
keresésével legfőbb bajukat orvosolják.

Ki lesz a koronaőr? Az elhunyt 
Vay Miklós báró helyére legközelebb 
kell az országgyűlés két házának koro-; 
naőrt választani, még pedig, a másik , 
koronaőr, Szlávy József, katholikus lé­
vén, a törvény rendelése értelmében 
protestáns vallásuk Hire jár, hogy a 
kormány jelöltje Tisza Lajos gróf, a ki 
ezzel kárpótoltatnék azért az áldozat- 
ért, melyet a válság könnyebb lebonyo­
lítása érdekében a miniszteri tárczáról 
való önkéntes lemondásával hozott. 
Ennek a jelölésnek azonban van egy 
kis bökkenője. Ugyanis már a törvény 
minden közelebbi meghatározás nélkül 
csupán annyit kíván, hogy az egyik ko-

Adóelengedések.
Naponkint vesszük hírét, hogy itt is, 

meg amott is elemi csapások látogatják 
a gazdát. Jégverés, besszeni légy, rozs­
da s a jó Isten tudja mennyi fajtája a 
pusztulásnak merül föl mindenfelé, hogy 
tönkre tegye a legbecsületesebb munka 
gyümölcsét.

Ily körülmények közt nem lesz kö­
zönyös olvadóink előtt megismerkedni 
a károk enyhítésének egyik-másik mód­
jával, a. melyet igénybe venni tán nem 
is oly nehéz, de a ki nem tudja a mód­
ját, könnyen elhanyagolja. A károk eny­
hítésének módja közt nem utolsó helyet 
foglalja el az adó elengedése, melynek 
az 188:;. évi XLIV. t.-cz. 41). §-ához ké­
pest a következő esetekben van helye:

a) jégeső, árvíz és tűz,
b) rovarok pusztítása,
c) szántóföldekre nézve fagy, föld­

árja, tartós szárazság, —- végül
d) szőlőkre és komlóskertekre néz­

ve fagy és jégeső esetén.
A pénzügyi bíróság elvi jelentőségű 

határozatokkal idesorolta még a rozs­
dát és a peronosporát. A fagy, a föld­
ár ja által okozott árvíz s a tartós szá­
razság csak akkor képez erre alapot,
ha egész határokat magában foglaló te­
rületeken lép föl. A szárazság és fagy­
nál az is irányadó, vájjon a kataszteri 
átlagos termés megállapításánál ;i vidék 
szárazságra hajló természete, avagy a 
gyakori fagyok veszélye már figyelem­
be nem vétetett-e.

A letakaritott, de még be nem hor­
dott, vagy osztagokban, kazalokban, 
csűrökben levő termékek megsemmisü­
lése fejében adóelengedésnek helye 
nincs; szintúgy nincsen helye adóelen­
gedésnek akkor sem, ha a földeket azon 
évben újabb veteményezéssel még jöve­
delmezővé lehet tenni.

Az elemi csapás az adóelengedési 
igény különbeni elveszítésének terhével
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dáink méltányos érdekeik megóvásáról 
idején gondoskodjanak.

Az idei termés.
A mostani időjárás nagyon kedvezőtlen.

a kárvallott birtokos, vagy ha többen 
vannak, két képviselőjük által vagy 
közvetlenül a pénzügyigazgatóságnál, 
vagy a községi elöljáróságnál (polgár- j 
mesternél), a káreset megtörténtétől szá- j 
mitott nyolez nap alatt jelentendő be. j 

Ezen határidőnek az 1888. évi 60.074. ! 
sz. p. ü. min rendelet oly magyaráza-, Kedvezőtlen nemcsak a növények fejlődésére, 
tot ád, hogy az árvízkárok a legmaga- ! hanem a gabona érésére is. A rozsnak ágya­
sabb vízállás napjától számított \s napi“« mostanában kell megérni, s mint az ország 
alatt, a szárazság és rovarok okozta j némely vidékéről tudatják, az aratas már a 
károk a termés letakar!tását legalább ; legközelebbi napokban megkezdődik. A repcét 
15 nappal megelőzőleg, végül a róva- i már aratják is. Ezt követi a rozs. 
rok vagy peronospora által a szőlők- \ A rozstermés az országnak mintegy négy­
ben okozott károk legkésőbb augusztus ; ven vármegyéjében középes, buszban tűrhető, 
1-ig jelentendő!«: be. j és háromban gyönge. Az eredmény tehát, te-

A községi bíró (polgármester), a kár- í hintve azt, hogy a mostani időjárás nagyon 
ról 3 nap alatt szemle jegyzőkönyvet i káros, közepes is alig lesz. Ha a rozs meg­
vesz föl s azt a kárbejelentéssel együtt ’ adja a 6.50 métermázsát, akkor az összes 
a pénzügyigazgatósághoz beterjeszti, sür- ; eredmény meg fogja közelíteni a 15 millió 
g'ös esetekben pedig táviró utján kötő- métermázsát, azon az alapon, hogy a rozs te­
les jelentést tenni. A kárt a helyszínén miete 2.3—8.4 millió kataszteri hold. 
bizottság állapítja meg, mely az 1883. A rozs aratása a homoki részeken követ­
évi 73.662. sz) p. ü. min. rendelet 144. kezik be elsősorban is. Es pedig a Duna-Ti- 
§-a szerint alakul, és egyszerit szótöbb-1 sza közén és a Tiszti-Maros szögén. A legtöbb 
séggel határoz, hogy az elemi csapás j rozsot azonban a Duna jobb partján termelik, 
az egész termést, vagy annak mily ré-1 és igy első sorban is az fontos, hogy itt mily 
szét semmisítette meg. Az adóclenge- nagy termésre számíthatnak a gazdák, 
dés csak a folyó egy évre szólhat és A Duna jobb partján a bevetett terület 
megállapítása a pénzügyigazgatóság ha- mintegy 600.000 kataszteri hold, s a várható 
táskőrébe tartozik, melynek határozata termés átlagban számítva 7.00 métermázsára 
ellen másodfokban a közigazgatási bi- j tehető; e szerint tehát 4.200,000 métermázsa 
zottsághoz, legfelsőbb fokban pedig a 1 termés lenne irt.
pénzügyi közigazgatási bírósághoz van A Duna-Tiszá közén is be van vetve
felebbezésnek helye. j mintegy 420, 000, s a Tisza balpartján is kö-

Még bővel)!) felvilágosítással az 1883. | rülbelül ugyanennyi terület. A Duna-Tisza kö- 
évi XL1V. és az 1885. évi XXII. t.-CZ., : zen lehet, számítani 6.30, a Tisza bal partján 
valamint az utóbbinak végrehajtásáról 16.40 métermázsa átlagos hozamra, noha Bi- 
szóló 1885. évi 45055, az 1883. évi ' harvárm egy ében némely helyütt óriás kárt 
73.662. és az 1888. évi 60.074. sz. | okozott a jégeső és vihar. A termés eredménye, 
pénzügyminiszteri rendeletek szolgálnak, j az átlagból Ítélve, körülbelül 2,70—2.80 mil- 

Szükségesnek tartottuk fentiekre ma, jlió métermázsa között lesz. 
a mikor óriási elemi károkról értesít- j A legkevesebb rozsot a Tisza-Maros szü­
lünk, felhívni a figyelmet, hogy gazdá- i gén termelik; itt csak 100.000 kataszteri hold-
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ra mehet a terület s ezen a várható termés 
— a legutóbbi becslés szerint — 724.774 
métermázsa volt, most 650 — 680.000 méter­
mázsára tehető.

A Duna balpartján, mintegy 6 métermázsa 
átlag és 340.00 katasztrális holdnyi terület 
mellett, számítani lehet 3,000.000 métermázsa

A Tisza jobb partján igen gyönge a ter­
més, mert a hosszantartó szárazság e vidéken 
csigázta el legjobban a rozsot. Aligha lesz a 
terméshozam 5.50 métermázsa, összesen pedig 
250.00 kataszteri holdon több. mint 1,375000 
métermázsa. Az utóbbi időig legszebben állott 
a rozs Sopron vármegyében, hol közel 8 mé­
termázsa termésre nyújtott kilátást, inig a 
leggyöngébben Barsvármegyóbeu, ahol csak 
4.50 métermázsa termést remélnek. A két vár­
megye közötti külömbözet 3.50 métermázsa 
kataszteri holdankint.

Magyarország főterménye: a búza, ha az 
idő nem változik jobbra, sokat fog még szen­
vedni, mert éppen virágzásban éri a hideg, 
viharos, jeges eső és az örökös szél.

Nagyon sok helyről kaptunk panaszt ma 
is, s hogy mennyire jogosult e panasz, mu­
tatja az a körülmény, hogy a gazdák tartóz 
kodnak a készletek eladásától,

A búzával bevetett terület, amennyire ez 
megállapítható volt, 5.50 millió kataszteri hold. 
A várható termés még e hónap elején 7 mé­
termázsa volt, azóta azonban bizonyára csök­
kent az átlag, s most legfeljebb 660—670 
métermázsa körül ingadozik. A búzatermelés 
tehát most 36 millió métermázsát Ígér, és 
igy a termés a múlt évinek jelentékenyen mö­
götte marad.

A (búzatermelésre a legfontossabb vidék 
a Tisza-Maros szöge; itt mintegy 1.380.040 
kataszteri hold van búzával bevetve. Ebből 
azonban a besszen! légy okozta pusztításra és 
rozsdára le kell számítani legalább is 80,000 
kataszteri holdat. Marad mintegy 1.300,000 
kataszteri hold. amelyen a várható termés

Az Újvidéki Hírlap tárczája
MODERN DALOK*

Irta: REIM LAJOS.

I. MODERN HÁZASSÁG.
Oltár előtt megesküsznek; 
Holtomiglan, holtodiglan — 
Otthon meg a lakodalmat 
Ünnepük meg kedvvel, vígan.

Másnap reggel felébrednek, 
Körülnéznek mind a ketten 
S igy sóhajt fel mind a kettő: 
„Szent istenem, jaj mit tettem !“

II. EGY RÉGI BARÁTOMNAK. 
Kis gyerek korunkban 
Ábrándoztunk sokat —
Festettük jövőnket,
Szőttünk szép álmokat

A szép ábrándokhoz 
Sok-sok reményt fűztünk 
S keserű ébredés:
Most a létért küzdünk.

* Mutatvány szerzőn ok lmonezimfi, most meg­
jelent verskötetéből.

Nagy urak akartunk 
Lenni mind a ketten 
S im te csizmadia —•
S én poéta lettem.

III. NINCSENEK GYERMEKEK. 
Délutáni álmát 
Alussza a papa,
Az egyik kezében 
Az újságot tartva.

Ivónké ezt látva,
Lassan lábujj hegyen 
A dlvánon alvó 
Papájához megyen.

Kiveszi kezéből 
Nesz nélkül a lapot 
S gyorsan elolvassa —
A „Hymen rovatot“.

AZT M0DJÁK.

Azt modják, hogy reméljek, 
Jő szebb idő talán,
A kínok helyett élvek, 
Helyette hivebb leány.

Azt modják, hogy reméljek 
— Remény ad életet —

Ha vége majd a télnek, 
Virul a kikelet.

En is remélek abban ; 
Lesz még tavasz, tudom : 
Virágok nyílnak majdan 
S virulnak síromon.

M. J.

CSALÓDÁS.
(GOETHE).

Szomszédimra ablakfüggönye 
Meglebben oda-át,
Bizonynyal rám leselkedik,
Engem vaj’ meg-e lát?

S vájjon a féltékeny harag,
A melyet érezék
Napközben — ő miatta csak —
Szivembe’ dúl-e még? . .

. . . Sajnálatos ! nem gondola 
Reám a szép leány :
Rájöttem, szellő mozgatá 
A függönyt ablakán.

Maróthy János.
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Szombat, június 10-án.

0.50 métenniizsávn.1 számítva kataszteri hoki- 
ját. 8.45 millió métermázsa körül lesz.

A Duna jobb partján a búza legszebben 
fejlődött az utóbbi hétig, de azóta hanyatlott 
ott is, és igy az átlagos hozamot vsak 8 mé­
termázsára tesszük, azaz a bevetett terület 
1.000,000 kataszteri hold arányában, itt nyolcz 
millió métermázsa magra lehet számítani. Kö­
rül belől ugyanennyi lesz a hozam a Duna-Tisza 
közén is.

Legkevesebb búzát termelnek a Tisza jobb 
partján, valamint a Duna bal partján. Ezen a 
két vidéken 2.3—2.0 millió métermázsát, s a 
Tisza bal partján pedig 45—4.70 millió mé- 
métermázsát Ígérnek a vetések.

A búzára helyenkint jobbak a kilátások 
a külföldön ; ámbár van több olyan állam is, 
amelyben alig van remény jobb termésre, 
mint amilyen a magyarországi vagy horváth- 
szlavonországi. A tudós1 tások nyomán konsta­
tálni lehet, hogy a legjobb kilátások ezidő 
szerint Francziaovszágban. Olaszországban, Spa­
nyolországban, Svájczban s Oroszország déli 
vidékén vannak.

Ausztriában, Németországban, Angliában 
és Oroszország felső vidékén csak gyönge kö­
zepesek a termés kilátások, és roszszak ott, 
ahol a vihar és jég okozott pusztítást, s ahol 
férgek jelentékeny búzaterületeket leptek el. 
Romániában itt-ott szintén sok kárt szenved­
tek a gabonanemiiek, de csak az abnormis vi­
haros, jeges és záporesős időjárástól. Az ame­
rikai Egyesült Államokban a íerméskiálitások 
szintén közepesek.

Újdonságok.
(József klr. herczeg Újvidéken.) E hó 21-

én délután 6 órakor hajón érkezik városunk­
ba József kir. herczeg az itt állomásozó hon­
védség felett szemlét tartandó. Kíséretében 
lészen br Vécsey udvarmester, s két segéd­
tisztje. a kir. herczeg részére a központi 
szállóban rendeznek be lakosztályt, mihez a

I
I szállodatulajdonos Ludig József már most is 
' nagy előkészületeket teszem

(Virágkorzó Újvidéken.) Az „Újvidéki Ke­
rékpár Egyesület" f. évi július hó 7-én virág- 
korzót rendez. A szükséges művirágokat az 
egyesület Szekuiesz Ede budapesti elsőrangú 
művirág kereskedőtől szerzi be, mely őzéiből 
Szekuiesz a napokban városunkban járt s mu­
tatott be művirág mintákat, melyeknek egv 
részót Szittó itteni kereskedő kirakatában hagy­
ta vissza, hol is azok megtekinthetők.

(A polgári lövőidéből) E. hó 8-án, a ko­
ronázási évforduló alkalmából tartott diszlövé- 
szeteu 1213 lövést tettek. Dijat nyertek: 1. 
Geiger József, 2. Eckert János, 3. Thime E. 
4. Lehrer Károly, 5. Szedlacsek Lajos. Leg­
több egysége volt: 1 Geiger József, 2. Lehrer 
Károly. A jubileum táblán dijat nyertek: 1. 
Eckert János, 2. Geiger József, 3. Szedlacsek 
Lajos, 4. Zahnbauer Ágoston, 5. Sigmund Ká­
roly. Legtöbb egységet lőtt: 1. Puliszák Jó­
zsef. A r. hó 10-én tartott rendes lövészetnél 
750 lövés volt. Dijat nyertek: 1. Schosberger 
Adolf (szeg), 2. Geiger József, 3. Thime Emil, 
4. Hűek József, 5. Eeuchtner Marczell. Leg- 
több egysége volt: 1. Eckert János, 2. Feiger 
Józsefnek.

(iskolai zárünnepély.) Az újvidéki magyar 
kir. állami polgári leányiskola a létesítendő 
Czirfusz-alapit vány és az intézeti segélyalap 
javára 1894. évi június hó 16-án a polgári lö­
vész-egyesület kerti helyiségeiben tánczezal 
egybekötött évzáró-ünnepélyt rendez. — Mű- 
sorozat: 1. „Mátyás anyja", négyszólamú női 
kar, irta Arany János, zenéjét szerzé Bar talus 
István. Előadja a 11 III. és IV. osztály. 2. 
„Viszhang", Pfarrius után irta Tordai, szavalja 
Pavlovits Emilia III. oszt. növendék. 3. „Ma­
gyar népdalok". Riedlmg Oszkártól, hegedűn 
előadja Htuschka Aranka II. oszt. tanuló, zon­
gorán kiséri Strone Ilona IV. oszt. növendék. 
4 „Das Glöcklein des Glücks", költemény 
Seidl. J. G.-tői,„szavalja Króii Rózsa I. oszt. 
növendék. 5. ; Őszszel“, Daljáték Poldini Edé­
től, szövege Yáradi Antaltól („A négy évszak“ 
czimii daljáték-cziklusnak harmadik része.) Zon- 
gorakiséret mellett előadja a II., III és IV. 
osztály. 6. „Si j' étais mademoiselle“, magán- , 
jelenet Gilbert 14.-tól mondja Welker Hennin | 
III oszt. növendék. 7. „II. Rhapsodia“ Liszttől, | 
zongorán előadja Ipolyi Valéria, II. oszt. nö­
vendék. 8. „Losonczyné“, György Vilmostól, 
szavalja Peleio Stefánia, II. oszt növendék. 9ó_

Uj vidélei Hi i-lap.

! „Magyar népdalok“, 3 szólamban, előadja az 
1. osztály egy része, továbbá a II.. li! és IV. 
osztály.

(Bukaresti IVállls 1895.) E kuiiitás, a 
mely a román trónörőkőspár védnök.- ge alatt 
all, — az ipari körök érdeklődése következ­
tében, a melyek ezen országban fűk- jelenté­
keny kivitelve számíthatnak, — szép eredményt 
re enged következtetni. E kiállításban rész- 
ve bet a mii ipar és tudomány, továbbá vala­
mennyi ága és tárgya a világ kereskedelemnek. 
A jury tagok kinevezésére vonatkozó ha- 
tározmányokat az általános szabályzatok“ 
foglalják magukban. — A szállitásidij és a vám 
kedvezményeire vonatkozólag már intézkedett 
a román kormány — Az inté/öséguek az osz­
trákmagyar monarchiára vonatkozó vezérbiz- 
tosa Gobut Arthur Prága-karlinban, ki a leg­
végső határidőül meghatározott július ,1-éig 
jelentkezőket elfogad és egyidelileg elvállalja 
a kiállító részéről a teljes képviseletet.

(5 skót királyai; itsrdkötöje.) Edinburghan nagy 
kegyelettel őrzik a skót királyok korona emlékeit, ló 
műkincsek mostanában egészen váratlanul megszapo­
rodtak egy rendkívül értékes darabbal, a királyi kard 
övével. A dunbari csata után a nemzeti hagyomány- 
kint őrzött kincseket nem látták kellőleg biztosítva 
Edinburgh várában, miért is Dnunottarban szállították 
azokat, melynek parancsnoka akkor Ogilvy volt. A 
kincseket magába záró vár épen heves ostrom előtt 
állott, a tóparancsnok ezért a hagyományos nemzeti 
tárgyakat felesége gondjaira bízta, a ki azt Kinnoff 
egyházában ásta cl. Evek nmJtak el ezután, míg az 
értékes holmik ismét visszakerültek rendeltetésük he­
lyére a nevezett kardkötő kivételével. Ezt ugyanis 
visszatartották Ogilvy örökösei s csak most juttatták 
vissza ajándék ez i ni éti a korona birtokába.

(Az ó-becsei legényegyesület) egyleti 
zászló beszerzésére 10UU db 40 kros sorsjegy 
kibocsátását határozta el s a zászlóazentelósi 
ünnepély napjául f. november 4-ét tűzte ki.

(Orcsi ünnepnapok) Egyetlen ogy czivilizált ál­
lamban sem ünnepük oly nagy lelkesedéssel az ün­
nepnapokat, mint Oroszországban. Do nem elégíti ki 
az orosz hivatalnokokat még a sok ünnep som, meg- 
szaporitolták azokat szünnapokkal Május 15-ótől kezd­
ve minden államhivatalnok munkasziinetet tarthat min­
den héten tetszésszerinti napon, a „szabad napon“. A 
Novoje Wremja szerint az igazságügy minisztériumban 
két ilyen napot is engedélyeznek egy héten a hiva­
talnokoknak.

DELILA.
—- Rajz a pusztáról. —

Irta: BSBÓ LAJOS.
Ott született valahol a délibábós homok­

pusztán, lombos akáczok hűvös árnyában, ut- 
czéli czigánysátor alatt.

Apja, az öreg Zsiga ezigány begöngyölte 
a siró jószágot valami szinhagyott rongysa, 
megmutatta a mosolygó rajkóknak s elnevez­
te Delilának.

Ennyiből állott a keresztelési czevemóuia .
Azután együtt nevelkedett a többi szur- 

tas puvdéval, vándorolt széltől hazáig ő is 
megtanult, kártyát vetni, jövendőt mondani.

A nyári nap rekkenő heve hamvas, olaj­
barna arczát pirosra perzselte, inig homlokát 
teleszorta hóval a téli éjszakák hideg ziman­
kója. Es erre a homlokra rendetlen öszevissza- 
aágban ráhullott a hullámos, aczélfényű haj­
sátor, miket fűtökbe gönyölitett a kavargó 
férgetek.

Mikorra felcseperedett a leánykorba, már 
mindenki úgy hívta : Delila, a szép czigány- 
leány.

Es az is volt. Igazi keleti szépség ron­
gyokban.

Mély tűzü, ábrándos szemeiben annyi for- 
ró vágy, lázas szenvedély, epedő mámor égett,

a mennyi épen elég volt egy hosszú élet bol­
dogtalanságának a megteremtésére.

Ezek nélkül a villogó szemek nélkül, me­
lyek tele voltak babonás delejjel, talán Ban­
di, az uraság számadója sem vette volna ész­
re a leányt. Hanem, mikor beletekintett a 
mélységes szempárba, oda tapadt a szeme, a 
szive a lelke.

Valami megnevezhetetlen, örült vágy 
szálfa meg a szivét, letörni ezt a harmatos 
virágot.

Meleg délben, mikor a nap az itatóhoz 
terelte a nyájat, leheveredett Bandi virágos 
szűrére, tekintetével a szürkéllö sátorra ta­
padt s bánatos szavú tilinkójával igyekezett 
kicsalni a leányt.

Egyszer aztán szép, csillagos estén, a 
hold-világ ezüstős fényével találkozott a kút­
ra siető leánynyal. Hirtelen, egy rövidke 
szempillantás alatt mellette termett, megölel­
te s megcsipkedte az arczát.

— Te, Delila, olyan vagy, mint egy szent, 
maholnap búcsúra járnak hozzád !

A szép leány megrebbent, mint a fészkén 
fogott madár s csak félre tekintett a bojtár 
kipirult arczába.

— Jövendőt akar mondatni kegyelmed ?
Bandi megfogta a remegő kezeket a kar­

csú derekát átkarolva lekényszeritette magá­
hoz, a virágos gyepre.

— Azt, jövendőt. Olvasd ki a szemeimből, 
szeretlek-e téged s azután mondd meg, mikor 
leszel az enyém ?

Delila összerezzent. A forró vér végig 
bizsergett erein.

A kendé ? . . . Hát aztán mit csinálna 
velem, a szegény cszigányleánynyal ?

A bojtár két erős karjával magához szo­
rította a leányt s csattanó ajkára rálopott egy 
csókot,

— Hát fészket raknék magamnak az öled­
ben s kiszívnám a lelked.

Delila jóizütt kaczagott a legényen s ki­
röppenve karjai közül, gyors léptekkel elira­
modott a sátor irányában.

Hanem azért másnap ismét megjelent a 
kútnál. Megszerette Bandinak a beszédét, az 
ölelését, a ki értette a módját, hogyan és mi­
vel kell elbűvölni a szép ezigány leány lelkét.

Az öreg Zsiga tudott is a dologról, nem 
is. Látta ugyan, hogy Delilának egy idő óta 
megszaporodtak a csillingelő aranypénzek a 
nyakán s hogy rongyos ruhái helyett selyem- 
pántlikás vigauói vannak. Azt is hallotta, hogy 
a nyalka bojtárról furcsa hírek keringenek, de 
nem törődött velők.

Nem bánja legyen akárhogy, csak a leá­
nyát ne bántsa senki, mert............

A szomszéd sátorból áthallatszott a De­
lila elutasított kérőjének, Lajcsiuak a hege-
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(A szegedi kereskedői és Iparkamara)! tranyuló tanácskozások alkalmával fogja a ka- 
12-én tartolta meg e havi teljes ölesét Gál * jnaj‘a elnöksége fölhasználni Végre a kamarai 
Ferenez elnöklete alatt, az ülés tárgyalásairól j intézménynek az ezredéves kiállításon való 
következő tudositást zesszük. Gál Ferenez el- ! bemutatása ügyében határozott az teljes Alles, 
nők mindenekelőtt javaslatot tett, mondaná ki ! Értesíti a budapesti kamarát hogy készséggel 
a kamara, hogy a következő két nyári hónap- ‘ t'endelkezesere bocsátja a kamarai intézmény 
ban nem tart rendszerinti ülést. A kamara el- j keletkezeset és teljesztósót tárgyaló ísmerte- 
fogadta ezt a javaslatot és fölkérte az elnök- I j'es'iez az nöatokat hogy viseli az ezzel es a 
séget, hogy sürgős esetekben rendkívüli ülést i käjimrai kerületeket föltünteteto térkép elké- 
hivjon össze. Az évi jelentésről a kiküldött bi- 1 f^^f^ől reá eső költségeket és hogy meg- 
zottság jelentése alapján közölte az elnök, , . kiállítás végettt a szegedi kamara jelen-
hogy a kamarai kerület 1893. évi közgazdasá- ! teselL®s kiadványait,
gi viszonyairól szóló jelent,es egesz anyaga 
együtt van és hogy a kötet első két része 
már nyomtatás alá aoatott. Újabb fölterjesz­
tést határozott el a kamara a honvédelmi mi­
niszterhez azon kéréssel, hogy a szállítások 
a kisiparosoknak öt évre biztosíttassanak azon 
érdekből, miszerint a vállalkozó ipari szövet­
kezetek állandóbb jellegű, a munka pontossá­
gát egyöntetűségét és gyors előállítását meg­
könnyítő kadfölszeretóse műhelyeket rendez-

(Sisasszonyügyész.) Hasztalan tagadnék: az Egyo- 
siilt-Államok régóta „túlszárnyaltuk minket a nők email- 

I czipálásában. Van asszony-polgármester, kisasszony- 
I bíró, tudós nő, sőt legutóbb Ovio állam Highland me- 
I gyójében Gray Edna kisasszony, miután jeles jogi 
i készültségét beigazolta, megkapta az ügyószszó szóló 

kineveztotósót. A kisasszony-ügyész még csak 21 éves,
; szép és állítólag első vád beszéde elragadó volt, elany- 
I nyira, hogy a bírák a vádlottat egyhangúlag bűnösnek 
! mondották ki. Csak arról nines még tudomásunk, hogy 

hessenek be. — a"'kolozsvádkama'ra átiratát j a ^kisasszony per „ügyész ur, kérem!-, vagy 
az illeték-ügy rendezésére nézve a teljes ülés ! »üsyésznagysád, kegyeskednék--kel szólitja-o meg. 
tudomásul vette azzal, hogy a szegedi kamara ! meSyci tanfelő.) A Czirfusz Ferenez
neui szerzett oly tapasztalásokat, melyek a ' nyugdíjba léptével megiiresült tanfelügyelői 
fönnálló rendszer változtatását indokolnák. A állásni Grált Nikáz helyettes tanfelügyelő ne- 
szegedi rpartestület kérésére fölterjesztést fo- : vettetett ki. Örömmel regisztráljuk e hirt, 
gadott el a kamara a földmivelésiigyi minisz- : mei't Graft egyike a leglelkiismeretesb t an férfi- 
terhez, hogy a szegeden levő kincstári fata- S aknak, ki páratlan jószívűséggel s nagy oda- 
lepet megfelelő anyagkészletekkel lássa el. adással teljesité eddig és a tanügy iránti kö- 
Segélyeket szavazott meg a teljes ülés a ba- i telességeit a kiben a tanítói kar igazán lelkes 
jai, ó-becsei és hódságiti iparos tanoncmuuka barátot talált mindenkor.
kiállításokra és fölhatalmazta az elnökséget, (Fsiroieum mini mosószer,) Legújabban a petrolo- 
hogy a kerület többi testületéi részére a szűk- u>nnak egy eddig ismeretlen jó oldalára jöttek rá; 
séghez képest kiutálhassa a kérendő segélyösz- ugyanis a petróleum kitűnő sikerrel használható mint 
szegeket. Az ó-becsei ipartestület a vásárzsa- mosószer s ebben a tekintetheti hasonlíthatatlanul fo- 
bályzat terhét küldte a kamarához azzal a ' lotto áll minden mosópornak, zsir-lnglisztnek s más 
kéréssel, eszközölni ki Bács-Bodrogh megye efféle roklám-szoreknck, a melyek csak arra valók, 
törvényhatóságánál annak az egész megyére ' kegy ezek révén a feltalálók- megtömbossók a zsebei-; 
érvényes elfogadását. A teljes Ülés értesíteni ; kút. A petróleumot mosásnál a következőleg kell liasz- 
liatározta az ó-becsei testületet, hogy szegedi ! nálni: 5 liter vízhez venni kell l kanál petróleumot s j

ebben az oldatban kell a ruhát f'■! óráig főzni, szűk- \ 

séges azonban, hogy a ruha előbb egy éjszakán át be- ;
kamara többször sürgetvén a vásár ügy álta­
lános rendezését az ipartestületek központi 
bizottsága legközelebb küldöttség által készül szappanozva ázzék. Félórái főzés után a ruhát bőviz-
átnynyitani az erre vonatkozó emlékirattól a 
kereskedelemügyi miniszternek és hogy e sze­
rint nem látszik indokoltnak az ó-becsei tér-

bon ki kell öblíteni, mire a ruha hófehér, patyolatsze- 
rüeii tiszta lösz.

A tiszatorkolat szabályozása. A titeli
vezet előterjesztésének czélra úgy sem vezető ] hármas szigetnél néhány nap óta igen érde- 
kisérte, hanem azt a vásárügy megoldására I kés, egyúttal nagy fontosságú munkálatok foly-

dülése s a szomorúan búgó hangok, melyek borzongott.
a czigánylegény ujjal alól repkedtek, messzi Mikor a Bandi alakját elnyelte a sötétség, 
kirezegtek a pusztára. megfordult, tekintetével oda tapadt a füstölgő

Delila ott hallgatta az elenyésző bangó- i sátrakhoz, sápadt arczán végig gördült egy 
kát a Bandi ölében. Kaczagva, átszellemült j könycsepp s olyan hangon, mely a szívverést 
arczczal nézett a bojtár révedező szemébe,; is elállifja, kiáltott bele az é<>be:

— Apám, megcsalták a lányod ! . . . .
Leroskadt a földre, a dérütött virágok 

közé s csak reggel tért haza dideregve, fázva.
A czigányok megbámulták halo ványságát 

kisirt, fénytelen szemeit, összeesett alakját, de 
nem kérdezett egyikök sem semmit, hanem

széná-

kiről azt hitte, hogy nem is ember, hanem 
egy isten.

És ez igy ment minden este.
A csók és az ölelés el feledtette vele apját, 

anyját, talán meg a — szégyenét is, minek 
pedig a küszöbén állott.

Egy boiongós, őszi estvén aztán, mikot : segítettek az öreg Zsigának, ki illatos 
a Bandi szive fölé akart volna lapulni, hogy hói vetett ágyat kimerült leányának 
elmondja neki is édes titkát, a legény egész | Delila beteg lett, tombolt benne a láz,
durván ellökte magától. i kezdett megaludni a vére, de azért az apja

Elég volt a játékból, Delila! Eredj j nem vigasztalta egy szóval sem. 
vissza a sátorba és menj férjhez, en is —; A magány óráiban lelkének egész síró
meg,v,aZaSOfi °m' , I vágyával nyúlt a fantomok után. Bandinak a

Mily en jót nevetett ezen a leány! ' hangja, Icaczagása ott csengett folyvást a fü-
•— Megakarsz házasodni, Bandi ? Hát nem lében, megfordult rá éjjel s felriadt érette 

vagyok én a te feleséged ? ... j nappal.
S megpróbált felkuszni a legény széles j Egyszer aztán azt mondotta az apjának,

mellére, hogy meghallgassa a szív verését, a hogy ő meghal, hívja ide a bojtárt, hadd bu-
a szó ti au ajkak sóhajtó mondását.

Bandi vállára vette a szüret, tovább lökte 
magától az elsápadt leányt.

— Te is jó voltál szeretőnek, de egy 
czigányleányt csak nem vehetek el feleségül! 

Megfordult és elment.

csuzzék el tőle.
A vén czigány keserű gúny nyal kérdezte: 
— Hát ő bolonditott ei ugy-e?
Delila elhaló hangon felelt.
— Mikor olyan nagyon szeretett!
Zsiga belemarkolt a hajába, megreszke-

Delilát pedig, mintha a borongó ősz hi-' tett egész testében s elbeszélte a leánynak, 
deg szele csapta volna homlokon, úgy össze- hogy Bandi fogva van, gyilkosság és rablás

nak Hajagos kir. főmérnök szakértő vezetése 
mellett. A Tiszatorkolat szabályozása lön u- 
gyanis megkezdve azon nevezetes munkálat 
által, melynek czélja a Tiszának a titeli vód- 
gáthoz közel eső, s arra mindjobban terjedő 
két hatalmas ágát. mely a hármas szigetet 
képezi, hol jelenleg a hajóközlekedés történik, 
termőkövekkel elzárni, s a legtermészetesebb 
egyenes medert, hol az iszapolás következté­
ben csak egészen nagy vízállás mellett közle­
kedhetni, két óriási kotrógép segélyével mé­
lyíteni, illetve hajózhatóvá tenni. A hónapokra 
terjedő munkálatok serényen folynak, s tel­
jes befejezés után nemcsak a hármas sziget 
kultiválást teszik lehetségessé, hanem a tor­
kolatnál gyakran előfordulni szokott jégtorló­
dásokat a torkolatnál felállítandó világitó to­
rony fogja kiegészíteni.

iFraiiezía Írónők.) Francziaországban oz idő sze­
rint 2183 iróuő működik, kik közül 1211-én regény­
írással és ifjúsági iratok szerkesztésével foglalkoznak, 
217-on pedig a nópnevelés terén fejtenek ki irodalmi 
működést. Ezeken kívül vau 280 költőnő, kik nagy­
részt kiváló népszerűségnek örvendenek.

(Vasúti szerencsétlenség.) Szombaton éj­
jel. a Pétervárad Majozi állomáson a gyors- 
tehervonatnak teljes erővel neki ment az Új­
vidékről jövő kisegítő lokomotív, melynek fű­
tője, egy 21 éves fiatal ember, olyan sérülé­
seket szenvedett, hogy két órai haláltusa után 
kiszenvedett. Két kocsi, sertésekkel megrakva, 
teljesen összezuzódott. A szerencsétlenség oka 
hibás váltóállítás volt. A váltóőr ellen vizsgá­
latot indítottak.

(Papirosból való fedő oserspef,) továbbá bolthelyi- 
sógek, konyhák, stb. falburkolatával való lapokat ké­
szítőnek már jó ideje Spanyolországban, annyira, hogy 
az agyagból valóknak erős versenytársai. A papiros- 
lemozoket káliumviziiveg burkolatával látják cl, mely 
az időjárás bajai ellon megvédi, do tiiztől is megóvja 
ókot persze csak bizonyos hőfokig. Különféle színűre 
festik ökot és különböző mustráköt sajtolnak belőle.

(Gonoszielkü gyermek.) Zentán Für Pál 
ós Tóth Vincze 10—12 éves tanulók f. hó li­
án (I. u. lementek a Tiszához, hogy majd meg- 
fiirödnek. Azonban az elsőnek a bátyja egy 
tüdövészes, beteg legény ke épen a folyó part­
ján piezézett, a ki a két fiúnak megtiltotta a 
fürdést, mert úszni egyik sem tudott. A gyer­
mekek aztán egyéb mulatság hiányában, az

vádja miatt ülnek törvényt talán a napokban 
fölötte s hozzátette, hadd ítéljék el, mert meg­
érdemli.

A czigány leány homloka elborult, csak a 
szemei esi lógtak.

Es akkor éjjel eltűnt a sátorból neszte­
lenül, minden nyom nélkül. Neki ment a sö­
tétnek, viharos éjszakának, fáradt, beteges 
testtel keresztül vánszorgott a siippedókes lá­
pon, szürke homokpusztán, hanem másnap ott 
állott, a törvényszék előtt s igazolta Bandit.

— Azon az éjjel, mikor a gyilkosság tör­
tént, ott volt Bandi a pusztán, az én ölemben, 
az én karjaimban! . . .

Hittel is bizonyltod ezt? — kérdezte a 
beteg leánytól a bíró.

— Megesküszöm az élő istenre! A bojtár, 
mikor a felmentő Ítélet után kijöttek a fényes 
palotából, reszkető hangon kérdezte a lánytól:

— Megbocsáthatsz-e nekem, Delila ?
A czigányleány nem szólt, hanem oda 

borult zokogva a Bandi ölébe s hetek múlva, 
mikor ismét erőhöz jutott, az oltár előtt mon­
dotta el az igent.

A sátor azóta régen eltűnt a pusztáról, 
de a nyáj mellett az öreg pásztor többet is 
tud regélni a számadó és a czigányleány me­
sés boldogságáról.
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ottlevő tutajokon ugráltak ide a tova. majd a 
piczéző legény szerencséjét lesték. Egyszerre 
Für Pált, a mint ez a tutaj szóién leste a 
horgot, társa Tóth Vincze, lelketlen tréfából 
belelökte a Tiszába. A Pali gyerek szegényke, 
föl-fölbukott néhányszor a viz felszínére, ha­
nem egyszer azután valamelyik tutaj alá ke­
rült és végképeu ott is maradt. Képzelhetni a 
szülők keservét, mily nagy volt, mikor életre­
való s kedves fiukat este holtan hazavitték, 
kit d. u. még játszi kedv- es egészséggel bo- 
csájtottak az iskolába.

(Makacs öngyilkos jelölt.) Witner Mi­
hály csávolyi illetőségű 14 éves csizmadia 
inas folyó hó 4-én d. u. 3 óra tájban öngyil­
kossági szándékkal a Sugoviczába ugrott. Ma­
rks Mátyás kifogta és a partra ki tette, de 
Wittner ismét a vízbe ugrott. Marks Mátyá 
és Juhász Mátyás most ladikkal utána mentek 
és kifogták. Wittner azért akarta elkövetni 
az öngyilkosságot, mert tanítómestere kegyet­
lenül bánik vele. A fin már egy Ízben a vas­
úti sínre feküdt, mikor a vonat sípolt, de egy 
ember onnan elvonszolta. A rendőrkapitány­
ság az életunt inast hazaszállította özvegy 
anyjához Gsávolyra.

(Megsértett rendezők.) Ó-Becséről elke­
seredett hangú levélben Írják azt a viszályt, 
mely a plébános s a magyar népkor ünnep­
rendezői közt keletkezett. Az eset. a követ­
kező : Az ó-becsei magyar népkör tegnap tar­
totta 25 éves jubileumát, a mit zászlószente­
léssel kapcsolt egybe. Az egesz város magyar­
sága részt vett az ünnepélyben. A zászlószen­
telés alatt a templomban az a meglepetés ér­
te a rendezőket, hogy Fonyó Pál plébános, 
„illetéktelen módon és illetéktelen kezektől“ 
számlázottnak jelezte eljárásukat. A rendezők­
nek ez természetesen nem tetszett s azonnal 
a szentelés után ott hagyták a templomot s 
be sem várták a mise végét. Az ünnepélyen 
a diszbeszédet Csupor Gyula főszolgabíró tar­
totta, a ki elitélte a plébános eljárását.

(Kútba esett) f. hó 7-én a délutáni órák­
ban Takács Jenő 1/, éves fiacska Ó-Kanizsán 
Pánczel János tanyáján s belefulladt. A zen- 
tai járásbíróság a vizsgálat megejtésére a 
helyszínére ment, megállapítandó, nem-e gon­
datlanságból származott a szerencsétlenség?

(öngyilkosság.) Raniszáviyevits Simon 68 
éves bajai lakos f. hó B án d e. 9 óra tájban, 
lakásának ajtaját magára zárva, a menyezet 
gerendájába két szeget vert és arra felkötöt­
te magát. Mikor észrevették már meghalt. Az 
öngyilkos asztalán egy kis üveg pálinkát ta­
láltak. Tettét életunságból követte el.

(Tetten ért tolvaj.) Feirov Sándor ó-be­
csei illetőségű kőműves legény, ki kétrendbeli 
lopás miatt a zental ujtemplom építési válla­
lattól el lett bocsájtva, f. hó 8-án esti ti óra­
kor beszökott Csonka István zentai czipész 
szobájába s a szekrényből kilopott 27 fit 50 
krt. a czipész neje véletlenül a szobába ment 
s észrevette, hogy ott járt valaki. Amint kö­
rülnézett a szobában, azt látta, hogy az asz­
tal alatt kuksol valaki. Előhúzta onnan az 
ipszét s fel ismerte benne a velük egy udvar­
ban lakó Feirov Sándort. Ijedtében a tolvaj 
hiánytalanul visszaadta a lopott összegeit. Az 
illető ugyanazon udvarban Tóth Annánál bírt 
ideiglenes lakással megfordulván, többször a 
czipész lakásán, kikémlelte a házi körülmé­
nyeket s igy követte el a lopást.

(Az üzletvezetőség kérdése és a Sza­
badka ) A budapest-déli vasúti üzletvezetőség 
föloszlatásául a kereskedelemügyi miniszter 
már tényleg rendelkezett arról, hogy Szom­
bathelyen állitassek uj üzletvezetőség, mely 
1895. évi november 1-én kezdi meg működé­
sét. A kilenc üzletvezetőség hálózatait is újra 
osztotta be ezzel a miniszter és az uj beosz­
tás szerint legnagyobb a szegedi üzletvezető­
ség hálózata. Az egyes Uzletvezetőségek vo­
nalhosszai ugyanis a következők: budapesf- 
jobbparti 1026 kilométer, budapest-balparti 
1125, miskoiczi 1231, debreczeni 1172, ko­
lozsvári 1358, aradi 1032, szegedi 1664, zág­
rábi 1288, szombathelyi 821 kilométer, össze­
sen 10782,683 kilométer. Érdekes, amit a mi­
niszter a szombathelyi iizletvezetóség létesí­

tésére vonatkozó rendeleteben Szabadkára vo­
natkozólag ir a következőkben: „Az igazgató­
ság előtt ismeretes, hogy Szabadka városa 
már hosszabb idő óta egy iizletvezetősógi 
székhely elnyerése érdekében fáradozik; ha­
sonló kérelemmel járult elém újabban Győr 
szabad királyi város közönsége is. Felhívom 
azonban az igazgatóságot, miszerint tegye ta­
nulmány tárgyává azt a kérdést: vájjon a szol­
gálat érdekeivel összeegyeztetőleg a nevezett 
városok nem volnának-e kárpótolhatok; neve­
zetesen Győr a forgalmi főnökség nagyobb 
szabásban való átszervezése, Szabadka pedig 
ugyanily forgalmi főnökség, esetleg pedig egy 
üzletvezetőség fölállítása által, mely utóbbi az 
ott összefutó helyiérdekű vasutak kezelésébe 
akkor volna fölóllitauó, ha a torontáli helyi­
érdekű vasutak önállósítása folytán, a nagy- 
becskereki üzletvezetőség megszűnnék. Ez 
irányban is elvárom javaslatait.

(öngyilkos tanuló.) a szerb gimnázium­
ból a napúkban t bb tanuló kiment a péter- 
váradi sáuczok közelébe a Dunába fürödni. 
A diákok közt volt egy második osztálybeli 
tanuló is, ki noha legkevésbbó sem tartozott 
a gyakorlottabb úszók közé, szintén bement a 
vízbe, hogy soha élve ne kerüljön vissza töb­
bé. Pajtásai már csak segélykiáltásait hallot­
ták, azután látták, mint merül el a szeren­
csétlen menthetetlenül, és kifogták a holt­
testet a Dunából a halászok, a szegény kis 
diák holtteste volt. Iskolatársainak vallomásá­
ból most kiderül, hogy a szegény fiatal gye­
rek valószínűleg öngyilkos lett amennyiben 
többször hallottak tőle efféle mondást: — Majd 
meglásd, a Dunába ölöm én még magam A 
fia a vizsgán megbukott s ez volt oka sze­
rencsétlen tettének.

(Meggyilkolt leány.) Kamenieza mellett, 
a napokban egy fiatal leány holttestét halász­
ták ki a Dunából. A holttest rettenetesen el 
volt torzulva, nyakára nagy kő kötve. A rend­
őrök két munkást és egy hajóbizományost 
fogtak el, akiket a gyilkosság gyanúja terhel.

Apróságok.
Tanár: Mit tudsz mondani Hunyady Já­

nosról ?
Diák: Hála istennek — csak is jói.

Mariska: Hát, maga Juczika még mindig 
bábuval játszik ? Én már eltettem az enyéme- í 
két, majd jók lesznek a gyermekeimnek.

Juczika: Hátha nem lesznek gyermekei?1
Mariska : Hát akkor az uuakáiinnak adom.

Jogász (a ki egy zálogháztulajdonos gye- ' 
rekét tanítja s megkapja elsején tőle a tani- 1 
tási dijat.) Kedves uram, a jövő hó elsején 
pontosan visszafizetem.

A: Láttam egyszer egy búvárt, ki más­
fél óráig a viz alatt maradt.

B: Ez még semmi! Én láttam egyet, a 
ki soha többé föl se jött.

Vendég: (aki a vendéglőben a gombócz- í 
ban egy hajat talál, a pinezérhez) Kérem Já 
nos borotváltassa le előbb ezt a gombóczot.

Édes anyám, ha nem adsz nekem mind­
járt ezukros diót, kimegyek és meghűlöm 
magamat. j

A. : Nem szégyelled magadat vasárnap 
rongyos kabátba járni <•.

B. : Már mért szógyenleném : Hiszen — 
nem az enyém!

Hadnagy: Minek kell annak lenni, hogy 
katonai tisztességei temessék el.

Rekruta: (bambán) Halottnak.

Gazdag kisasszony: Milyen hallgatak ma, 
doktor ur, gondolatai úgy látszik, eltévedtek.

Udvarló: Azt reméltem, hogy Nagysád- 
dal találkoznak.

Őrmester (ujonezhoz:) Csak aztán el ne 
bízd magad fiam, mert a kapitány ur megdi­
csért. Néha a vak tyuk is tojik.

Egy gyötrött kinézésű házas ember ép­
pen az anyósa mellett foglalt helyet a tem­
plomban. Az anyós teljes áhítattal énekelni 
kezd egy zsoltárt:

„Óh bár lenne ezer nyelvem“ — mire a 
megrémült vőfolytatja:

„Meg ne hallgasd uram Isten.“

Kapitány: Hányán kértek szabadságot?
Őrmester: Jelentem alássan kapitány ur 

harmineznégyen.
Kapitány: Micsoda! Ilyen sokan! S mit 

hoznak föl okul ?
Őrmester: Majdnem mindannyinak — az 

öreganyja halt meg.

Költő : Igazgató ur, szabad tudakozódnom 
három felvonásos vígjátékomnak sorsa felől?

Színházigazgató: A három tagú bíráló bi­
zottságnak az a véleménye, hogy egy felvo­
nást törülni kell belőle. Csakhogy mindegyik 
bíráló más felvonást akart.

Itt ülök egész este a kocsmába s egyik 
poharat a másik után üritgetem ki, hisz a 
legjobb gondűző a bor. El is feledtem minden 
bánatomat, gondomat és most már csak egy 
gondom van: miből űzetem ki a bor árát ?

A. Gyere színházba, 20 krajezár a be­
menet.

B. Nem megyek.
A. De csak gyere. Ma olyan darabot ad­

nak, a melyben hét ember hal meg: tehát 
egy halottra alig esik három laajczár!

Hitelező: Hát mondja kérem, mikor fog 
végre valahára fizetni

Adós: (mélyen hallgat.)
Hitelező: No ez már sok. Ön még a fe­

lelettel is adós mariul.

Ügyész: (beszéde végén) „Mindezek alap­
ján vádlottra a halálbüntetés kimondását in­
dítványozom.“

Vádlott: Ah ügyész ur, hiszen ön égé z 
jövőmet tönkre akarja tenni!

Gróf: Erdőmester ur! Megtörtént minden 
intézkedés a holnapi vadászatra?

Erdőmester: Igenis gróf ur! Az összes 
vadászokat és hajlókat bebiztosítottam a bal­
eset ellen biztositó társaságnál.

Fiatal asszony: Kedves mama, én most 
egészen meg vagyok zavarodva. Azzal a tet­
tetett ájulással nem volt nekem olyan rossz 
szándékom. Szegény Laczim annyira megijedt, 
hogy daczára a sovány tárczájának egy egész 
selyemruhát vett nekem. Pedig isten látja a 
lelkemet, hogy én csak egy napernyőre szá­
mítottam.

Jogász: Almos vagyok pajtás, lefekszem 
kissé, de ha megszomjazom akkor kelts föl.

Uj laktárs: Nagyszerű, hát hogy tudom 
én azt, mikor vagy te szomjas?

Jogász: No, csak kelts föl. Akkor is szom­
jas leszek.

Kutyamosó (a hadnagy ruhát porolva ész­
reveszi, hegy a nadrág térde pecsétes): Hm! 
padlófénymáz ! Már megint megkérte valaki­
nek a kezét!

Atya: (leánya egy kedvesét az ajtón ki­
dobva) Majd megmutatom én magának.

Ifjú: Lábának ez a rúgása uram örök 
ujjmutatásul fog szolgálni számomra.

Hölgy: Ha ön igazán szeret engem, bi­
zonyítsa ezt be valamivel.

Ur: Szívesen Nézze csak, a folyó itten 
sebes és mély, ugorjék bele. és ón rögtön 
kihúzom.
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Karmester: Ez a kar olyan nyomorultan 
mént, hogy újból meg kell próbálnunk. Uraim, 
hát nincs önöknek semmi zenei becsület-ér­
zékük ?

Költő : (egy barátjához) Vájjon ha megha­
lok, fog-e táblát tenni a hálás utókor a ház­
ra, mélyben laktam és halhatatlan műveimet 
megírtam ?

Jó barát: Már hogyne tenné: mindjárt 
másnap kinn lesz a tábla a kapu alatt: hogy 
Itt egy bútorozott szoba kiadó“.

Vidéki színigazgató: (az opera kezdete 
előtt) Karnagy m. ma gyorsabb tempót hasz­
náljon, mert takarékoskodnunk kel! — a 
gázban.

irodalom.
Modern Dalok. Ezen czim alatt Reim 

Lajos, törekvő fiatal poéta humoros verseit 
gyűjtötte egybe és bocsátotta a könyvpiaczra, 
rendkívül Ízléses kiállításban. Szerző, ki a 
„Mátyás Diák“ hasábjairól ismertté tette ne­
vét, egészséges humorral és helyenkint csípős 
szatírával veszi tolla alá a társadalmi ferde- 
ségeket és egyéb tárgyat, mely érdemes arra, 
hogy kaczagtató oldaláról legyen bemutatva. 
A verselést is jól érti, sorai gördülékények, 
í'imei csengők, nyelvezete pedig minden fölös­
leges cziczoma nélküli és szabatos. Szóval 
Reim Lajos valóban a toll embere és időnek 
múltán még várunk tőle valamint e téren. Mo­
dern dalai sok derült pillanatot szereznek az 
olvasónak, ki átlapozgatás után avval a be­
nyomással teszi le a könyvet, hogy egy vig- 
kedélyü, talentumos költővel ismerkedett meg. 
Ajánljuk olvasóinknak e páratlan olcsó és mé­
gis díszes kötet megvételét, mely egy koro­
náért szerzőtől (Budapest VI. Teréz-kőrut 1 h 
I em.) megszerezhető. Az „Újvidéki Hírlap“, 
tárczarovatában mutatványt. közöl belő­
le. - (M. J )

Tizenhat kötet regény, elbeszélés jelent 
meg egyszerre Bródy Sándortól. E munkákból 
12 kötet a Magyar Nyomda kiadása, négy kö­
tet pedig a Singer-Wolfner ezégé. E tekinté­
lyes gyűjteményről közelebb lesz alkalmunk 
bővebben is megemlékezni.

Felsőbíróságaink elvi határozata. Már­
kus Dezső dir a szorgalmas jogi iró immár 
negyedik pótló kötetét adta ki a „Felső bíró­
ságaink elvi határozatai“ czimü művének. A 
nagy jogászi szakképzettséggel és alaposság­
gal összeállított munka, mely első ilynemű 
munka irodalmunkban, nagyon hasznos szol­
galatokat fog tenni jogászainknak és bíróink­
nak. Az ötödik, utolsó kötet is nemsokára meg 
fog jelenni.

Athenaeum. Az akadémia filozófiai közlö­
nyének ez évi második füzetében Schwarz 
Gyula folytatja az alkotmánypolitika köréből 
vett. tanulmányát; részletesen foglalkozik azok­
kal az akadályokkal, melyek a modern jog­
államnak egészen tökéletes formában való ki­
fejlődését akadályozzák. Hegedűs István Lu- | 
eretius Garasról irt dolgozatának második köz- I 
leményét adja, s vele együtt folytatólagos 
közleményeket adnak Buday József (Mosso az 
elfáradásról), Posch Jenő (Az idő elmélete); i 
Hornyánszky Gyula a klasszika-filológiáról, mint | 
társadalmi tudományról, Balogh Artur az ‘ 
anarkhizmusról czikkeznek. Az irodalom róva- í 
tóban Guyou, Williams, Csarada, Fényes, Föl- ! 
des, Hent,aller munkájáról s a külföldi filozó-1 
fiai szemlék legújabb füzeteiről szóló birála-! 
tokát és ismertetéseket találunk.

Az osztrák-magyar-monarchia legújabb 
(205) füzete a Dunáról ismertetését folytatja, j 
A vidék építészeti emlékeit Pasteiner Gyula 
Írja le, Veszprém-megyét Eötvös Károly. A 
füzetet diszitő rajzokat Csenni K. és Háry 
Gy. készítették.

XIII. Leó pápa költeményei magyar for­
dításban is közzé fognak tétetni, még pedig 
két kiadó által. Az egyik Csicsáky Imre, ki 
az eredeti latin és olasz nyelven irt verseket 
fordította. A munka, mely az eredeti szöve­
get is adja, nagy 8-adrét alakban, finom kiál­

lításban 1 írtért rendelhető meg a fordítónál 
I (Budapest. IV. züldfa-utcza 26. sz.) A másik 
I kiadó, Greksa Kázmér, az ifjúság számára 
: fordítja. A, munka 8 Ívnyi terjedelemben jele­

nik meg. Ára fűzve 70 kr. diszköléshen 1 fo- I 
: rint. lesz i

„A polgári házasság és a papok“. A 
: manapság legelkeseredettebb módon folyó j 
: harczba. mely a liberális és ultra montan felek j 
j közt megy végbe, beleszól egy rőpirat is és : 
; pedig a fején talalva a szeget. Ennek a rop- ! 
! iratnak a czime: „A polgári házasság és a 
! papok“ irta Cerberus. Okosan és higadtan szól , 
; a reformokról, bizonyítja ezek szükségességét 
régibb és újabb példák, valamint a megdönt-,

1 heilen igazság alapján. Helyenkint éles, de j 
mindig igazságos kritikát mond a papok ma- j 
Rátartásáról, álláspontjáról és mindezek után ; 

j konklúzióképpen lándzsát tor a polgári házas-1 
ság érdekében. A czimlap frappáns egy illusz- 
tráczió, mely már maga is kapóssá fogja ten- j 
ni a múvecskét. A 85 oldalas füzet Pécsett, , 
Engel Lajosnál jelent meg és 1 Irt 15 kr. eló- 
leges beküldése ellenében a mű keresztkötés ! 
alatt ajánlottan küldetik meg a megrende­
lőknek.

Közgazdaság.
A fák átültetése. A fákat az év bármely 

szakában át lehet egyik helyről a másikra iil-| 
tetni a nélkül, hogy ezáltal kárt szenvedné­
nek. Ássunk azon helyen, hol a fa ál- 1 
Imii fog, egy nagy gödört, öntsünk ebbe 4—5 j 

kanna vizet s finom földet hányván bele, ká­
vaijuk addig, mig pép nem lesz belőle, me- j 
lyet a gödörből kiástunk és tapossuk le jól : 
erősen. Az ültetés előtt egy óra. hosszáig viz- i 
be kell állítani a fát. Ily módon még nyár i 
közepén is lehet fákat átültetni, a melyek már 
el virágzottak és teljesen lombban állanak. A 
fának, feltéve, hogy gyökérzete ép. semmi í 
baja sem lesz, sőt még levelei sem hullanak | 
le. Sok el virágzott cseresznyefa az uj helyen ' 
még gyümölcsöt is terem. j

Hogyan irtsuk a i,életűt? A lótetü a fia-[
, talabb gyümölcsfákban és kerti vélemények-1 
j ben az által nagy kárt szokott, csinálni, hogy j 
I a gyökereket elrágja, mely a növény vesztét \
I okozza, azért nagy gondot kell fordítani a ló- •
I tetű kiirtására, mert ha nagyon elszaporodnak i 

mindent tönkre tesznek, Tavaszszal, a hol ész- < 
reveazszük, hogy a lótetűnek járatni vannak 1 
a földben, akkor lyukat ássunk, hogy abba • 
egy kisebb fazék vagy virágcserép elférjen, j 
s azt a lyukba teszsziik, melybe aztán menet- ! 
közben belehullauak, de onnan kimászni nem j 
tudnak és elpusztíthatjuk. A lótetüuek nagy 
ellensége a vakondok, azért az oly kertekben, 
a hol a lótetü jelenlétét észleltük, a vakondo­
kot nem kell üldözni. !

Őszi baraczktermelésre az elpusztult 
hegyvidéki szőlők legnagyobb része alkalmas. 
Az őszi baraczk nem szereti az átültetést, 
azért az alanyul szolgáló baraczk vagy mandu­
lamagvakat helyben kell veteményezni. Ojtás 
nélkül is jó gyümölcsöt kapunk, ha szép és jó 
gyümölnek magját véleményeztük el, csakhogy 
klilönböző minőségűt, tehát egyforma árura nem 
lehet számítani. Azért jobb ha szemzés által 
szaporítják. Az édes és keserű mandula, alany­
nak egyformán jó, csak magburka kemény le­
gyen, mert a puhaliéju az u. n. papirmandu- 
lának magjai nemcsak hiányosan kelnek, ha­
nem rendszerint rövidéletüek, s mézgásodásra 
is hajlandók.

A csigák kiirtása. A kártékony kerti csi­
gák kiirtására igen sikeres mód a következő :
A csigáktól ellepett helyekre szanaszét kis 
csomókban buzakorpát raknak ki, lebontván 
azt valamivel, hogy a szél el ne hordja. A 
buzakorpát a csiga rendkívül szereti s vala­
mennyi oda fog gyülekezni a korpacsomókra, 
midőn aztán könnyen összeszedhető s elpusz­
títható.

Kiadó laptulajdonos:
dr. Nemes Sándor.
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Idegenek névjegyzéke.
Grand Hőtel Mayer.

Wisingor Adolf ezredes Gsnba.
Hunzl Nándor ezredes Uriin.
Sehvurg Kálmán ügyvéd lludapost.
Neuliof Ottó mérnök Opeln.
Neudtvisvh Anttor hiviitainok Pécs.
Nagy Géza ügyvéd Palánka.
Piliszer Adolf birtokos Ó-liecso.
Nagy István ügyvéd Palánka.
Klumák Adolf orvos Szeged.
Kikinday Aladár mérnök Kalocsa.
Klokner dános gyáros Szeged.
Payor Mária magánzóim Pnncsova.
Kuseh József hivatalnok „
Treusz Piilöp magánzó Zsonbolya.
Peyerlo János jegyző Zsonbolya.
Zimor Alajos festő Karlovicz.
Frank Hugó kereskedő Uócs.
Szvoiber Sándor kereskedő Bocs.
Zeller József kereskedő Budapest.
Sayer Kálmán kereskedő Pécs.
Roizcr Ignáez kereskedő Budapest.
Weisz Vilmos kereskedő Pécs.
Schreibor Károly kereskedő Bocs.
Aimoslino Herman kereskedő „
Sugár Lajos kereskedő Budapest.
Lendít Lajos kereskedő Szeged 
Krausz Gottlib kereskedő Becs.
Ringer József kereskedő 
Rattay József kereskedő Und vélsz.
Heorges Ármin kereskedő Budapest.
Hülosz Soma kereskedő Becs.
Toioky Perencz kereskedő Budapest.
Barber Rezső kereskedő 
Rosenborg Ignáez kereskedő „
Dimitrievics Tivadar kerekedő ..
Schlesinger Adolf kereskedő „
Lang Gyula kereskedő „
Glasz Henrich kereskedő 
Stoon Ede kereskedő Becs.
Griinhttt Ignáez kereskedő Budapest.
Adler Ernő kereskedő „
Berger Vilmos kereskedő „
Schuster Miksa kereskedő Pécs.
Eossa Forencz kereskedő Budapest.
Grosz Miksa kereskedő Becs.
Polgár Zsiga kereskedő Budapest.
Klein Bonó ke.eskedó „
Marburg Erő ni kereskedő Becs.
Kiéin Henrich kereskedő Budapest.
Stulik János kereskedő Budveisz.
Friodler Soma kereskedő Debroczon.
Freud József kereskedő Prága.
Baron Lipót kereskedő Budapest.
Stern Rezső kereskedő „
Wilheimer Soma kereskedő Budapest. 
Fleisfihmaii József kereskedő „
Reich Béla kereskedő Budapest.
Bumacs János kereskedő Szt.-Iván.
Weisz Rimon kereskedő „
König Henrich kereskedő Budapest.
Goldfinger Gergely kereskedő „
Aezel Soma kereskedő Budapest.
Deuscli Simon kereskedő Bócs.
Goldstein Mór kereskedő Becs.
Miskolczi Lipót kereskedő Pozsony.
Basch Ágoston kereskedő Becs.
Dobos József kereskedő Monuv.
Taubner Soma kereskedő Budapest.
Henrich Adolf kereskedő Fiume.
Griinwald Károly kereskedő Búcs.
Pick VVilmos kereskedő Bócs.
Himlor Miksa kereskedő Budapest.
Toman Antal kereskedő Budveisz.
Rosza Lajos kereskedő Budapest.
Lusztig Ottó kereskedő „
Sohváb József kereskedő Bécs,

Erzsébet szálloda:
Halasy Gyula hadnagy Budapest.
Metznor Lajos százados „
Bruner Fercncz távírda-tiszt Temesvár. 
Groszman Vilmos mérnök Budapest.
Berkan Gyula igazgató „
Burgliolzer Károly mázaló „
Gferer Gyula építő Budapest.
Popovics Jenő ügyvéd Becskorek.
Dr. Avakumovics Jenő Belgrád.
Gyukics Koszta tanár „
Jankovics Lásr.ló földbirtokos Csalma.
Kosztics Mihály mérnök Ruma.
Krichmes Henrich földbirtokos Cservenka. 
Schiffer Lonhard földbirtokos Szekics. 
Csupovics Jenő hivatalnok Karlovicz.
Haslinger Ede kereskedő Budapest- 
Negrady Jené kereskedő Bécs.
Leszanczki József kereskedő Bécs.
Hagel Vilmos kereskedő Budapest.
Wagner Vilmos kereskedő Bócs.
Hänsle Endre kereskedő „
Rebhan Nándor kereskedő „
Kondoczy Imre kereskedő Fiume.
Singer József kereskedő Bécs.
Jarmas Bertha vendóglősné Szt.-Tamás.
Rausch Kerencz kereskedő Budapest 
Kohler István kereskedő „
Hausle Endre kereskedő Bócs.
Flesch Mór kereskedő Brfln.
Nemes Antal kereskedő Bédapest.
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Künstler Mór koroskodő Szeged. 
Braunberger Adolf koroskodő Budapoit. 
Nemes Són dór kereskedő „
Kolyu Antal kereskedő Vukovár.
Kimoez Izidor kereskedő Budapest.
Gubeko Vilos kereskedő, Boriin,
Strassor Ede vendéglős Ó-liecso.
Kanders Frigyes kereskedő llóes.

Központi szálloda:
Antonia Lajos főhadnagy Brassó.
Antónia Lnjoinó magánzóiul „
Antonia Riclnirdnó magánzónó Brassó. 
Soliilo Krcstian kereskedő 
Hauke Vilmos jogász Kalocsa.
Briínor Arnold utazó Budapest.
Walmarin Kristian utazó Trieszt. 
Kaczvinczki Kálmán igazgató Zombor. 
Weinman Antal utazó Szeged.
Batistelle Fcronez utazó Trieszt.

Fábry-száiloda:
Teodorovics Sifka kereskedő Belgrad. 
Radovátiovies Szvotozár koroskodő Belgrád. 
Felix Ágoston kereskedő Bócs.
Brandies Edo kereskedő llok.
Sekulics Jósán kereskedő Mitroviez,
Csokics Henrich kereskedő Bócs.
Szilisics József kereskedő „
Hantz Ede kereskedő „
Sclilosor József kereskedő Itciszdorf.
Hangé Vilmos hadnagy Klausonburg.

Berger szálloda:
Roth Géza pinezép Budapest.
Bakos Teréz szakácsnő o-Kór.
Ripp Vilmos kereskedő AIbrochtfalva.

Fehér hajó szálloda:
Stojakuvies Miklós földbirtokos Palánka. 
Radoszavlevics Vclko ács Zirnony.
Stern Dávid kereskedő Kishegyes.
Antricsek Márton utazó Szabadka.
Rigel Béla Írnok Zombor.
Romiét Eli/, varrónő Zombor.
Krutschmidt Sándor jegyző Cservonka. 
Walihora Fábián utazó Szabadka.
Trunk Josefin varrónő Leibach.
Bugarski Póternó maganzónó Vrnik. 
Brankovics Péter czipósx Vukovár.
Vucsivs Antal hivatalnok Raima.
Dolavedcla János gazdász Bosovaez. 
Kacsanski Lyubomir Kulpin.
Lobi Markusz kereskedő Ilertkoveze. 
Laczkovics József hivatalnok Titel.
Mirko György kereskedő Pivnicza. 
Maksimovies Ni ka tani tó Becse.
Valihora Fábián utazó Szabadka.
Potrovies Jánosuó magánzónó Bjolina. 
Gligorovics Póternó magánzónó „

\ szállás

Duna

május. 17. május. 18.
m ő t o r

Pozsony 2.88 24!). ' 
Komárom 1 49 .151 
Budapest 1.30 1.18 
Mohács 0.64 0.59 
Újvidék 1.66 .68 

Pan csóva 0.78 0 74 
Orsóvá 0.68 0.64

Piacai ártáblázat
1894-dik évi junius hó 5—8-ig.

Az áruk neme

Búza 1 leSJ°bb . . 
1 középszerű

Kpt<!7pm ^ iesj°bi) . .
középszerű

ROZS 1 le8'j°bl) • •
\ középszerű

Ároa 1 lesi°bb • •r 1 középszerű
Zab ! |e«obb • :I középszerű

Kukoricza: loo kilogv..

68

80!
60

o —

6 40 

fl't 4.70

május. 17. május. 18.
m étéi 

• M.-Sziget 0.38 0.38 
Tekeliáza 0.10 0.08 

V.-Namóny 0.33 0.41 
Tokaj 0.10 0.08 
Szolnok 1.40 0.10 

Csongrád 0 55 0.00 
Szeged 0.18 0.12 
T.-Becse 0.56 0.48 
Titel 0.70 0.72

ni

I I
j« Az igen tisztelt közönség becses figyelmét bú- ^
(1 torkodon) jót berendezett

MnyvayoBiáámra
felhívni; mindennemű kivitelű és jutányos nyomtat- 
ványokkal szolgálhatok.

Tisztelettel Yj

Hirselienliauser Benő. ^
*4
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Zongora gyár és raktár

Delrnal Karol;
BUDAPEST, IV. kér.

KÁROLY KORÚT 20. SZÁM. 
évi működésem folytán, az

& j '>.*i*.** *•*•*:*•> ..!■ ••• *-• Cw

__r____ _ - aczéiforrások | |
'I ti
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ÄZÜRIN
GYÓGYFÜRDŐ

elsögyarakban Bécs, Iiaga, Beilin, ® ; || hasouló a Span, Pyrmont, Schwalbach és jk 
Hamburgban stb., azon kellemes m U Pyrawarthl aezélfornisokkn! kitűnő meleg jj$
helyzetben vagyok, hogy nemcsak 
jó, de kiváló hangszereket készítek 
melyek a legelső tanárok és szak­
emberek által olyanoknak ismer­
tettek el.

Az összes hangszerek a legújabb 
szerkezettel érczöntésü kerettel 
legfinomabb elefántcsont-billentyűk­
kel ép oly elegánsan, mint gon- jg |

„ 3 1Ü
1 í h és hideg vas
ti! p; ványfilrdölt

I i-äldagvhgyögyiiiii
— —'

i' ti'5j .4 kitűnő eredménynyel vérszegénység» ídiüt ^ 
íf gyamor- és öéiburuf, homek-» kő- és ve- | 
ű sebaj, mélí* és htivelyöurut, vérzés) réti- B 
ü datlenségekné!*, magfalanssí?, Idegiteicgség, 0

Mi 3

(CRYST ALL-P ATENT.)
A legbiztosabb és leghatékonyabb ellen­
szeréül a peronosporáiiak az azurin. mit 

nálam lehet, kapni.
Ezen kívül ajánlhatom a f. vevőközön- 
ségnek ásványvíz raktáramat., amely­
ben g-iessbitbü, rohitsi, mohai, selter..i, 
Luhi-Margit-féle, Salvator, Karlsbad!, 
parádi, buziási, préblaui, koritniczai, 
roncegnoi, Guber- és Levico-f'éle stb. 
stb. vizek a legolcsóbb árakon mindig 

friss töltésben kaphatók.
-a- - ...... ,

r, csőt, koszvesy es fejfájásoknál 
stb.

ri

Oktober. ----- Btizlás |íj I
dós Sággal csakis állott fából állít- p : EJ
tatnak elő; ennek folytán tartósság- É I Í1’ll’(i ... ........... : ,
értés kiváló Hangtaniért 5 évi |; g A ÍY TEST*®'^ I
jótállás vállaltaik. j| Ismertetések kívánatra ingyen. j |

Raktár csakis legkiválóbb gyártaná- jg | 3__ß Fürdőigaagatóság Baaíáson. $i 1 
nyu zongoráknak 300 Írttól és piani- <M A 1 1
nők 270 írttól feljebb. É á—m

Baktárs az összes Zcmgora alkat- |i 
részeknek Károly körűt 29.

főszer-, anyag-,
festékáru és csemege kereskedésében

Újvidéken.
r^w»aoMU»io«s«!^xa*s»v.ii:vMr!v»ncv<yu»aerto sim-
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SZÁLLÍTHATÓ malmok 

felles ma lom-be runde zéseb 
minden rendszer szedni

HARRISON M c G H0 ó R & 09 
ARATÓ ÉS FŰKASZÁLÓ GÉPEI,
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